

9
ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ АЛИТУССКОГО ГК
КП ЛИТВЫ

Тов. РЫБАКОВУ С.Л.

гор. Алитус

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии работы по сохранению государственных секретов на предприятиях и в учреждениях города Алитуса и района.

Совет Министров СССР своим Постановлением № 511-166 от 11 июня 1972 года утвердил Инструкцию по обеспечению сохранения государственной тайны и режима секретности проводимых работ в учреждениях и на предприятиях и обязал руководителей учреждений, предприятий и организаций обеспечить строгое выполнение требований Инструкции всеми исполнителями особой важности, совершенно секретных и секретных работ и документов.

Согласно данной Инструкции на большинстве крупных и средних предприятиях, в некоторых учреждениях и организациях города и района были созданы и функционируют секретно-режимные части, где секретное делопроизводство осуществляют специальные должностные лица, а в других учреждениях и на предприятиях секретное делопроизводство возложено на их руководителей.

Секретные документы, материалы, относящиеся к производственной деятельности предприятий, организаций и учреждений, их мобилизационной готовности и гражданской обороне, сосредоточены на 44 объектах города и района.

Функции контроля по организации сохранения государственных секретов возложены на органы государственной безопасности.

Осуществляя контрольные функции за выполнением требований Инструкции сотрудниками Алитусского горотдела КГБ Лит.ССР периодически осуществляются проверки состояния секретного делопроизводства в учреждениях, на предприятиях и организациях.

В 1985 году сотрудниками горотдела КГБ Лит.ССР было проведено 5 проверок. В результате таких проверок установлено, что на подавляющем большинстве объектов секретное делопроизводство осу-

ществляется с соблюдением требований Инструкции № 00166-1972 года. Для всех секретно-режимных частей выделены отдельные изолированные кабинеты, которые оборудованы охранной сигнализацией и другими средствами предосторожности. Секретные документы хранятся в железных ящиках или же незгораемых сейфах и из кабинетов секретно-режимных частей, за исключением отдельных зонентов, не выносятся. Учет документов осуществляется аккуратно и факты утраты секретных документов не выявлено. Хорошо секретное делопроизводство налажено в отделении Госбанка, на заводе холодильников, Алитусском хлопчатобумажном комбинате, узле связи, лесхозе и на ряде других объектов.

Однако, в ходе проверок секретного делопроизводства в отдельных учреждениях и на предприятиях были обнаружены серьезные нарушения в обеспечении сохранения госсекретов. Так например, на Алитусском предприятии поставки нефтепродуктов, горрайисполкомах не имеется номенклатуры должностей, которым необходимо оформление допусков, в результате чего на должности, связанные с секретами, оформляются лица без согласования с органами госбезопасности. Так на предприятии нефтепродуктов допуска не имеет главный инженер, без согласования с органами госбезопасности были назначены Министерством автомобильного транспорта на должности начальников Василиускас, Григалюнас, на должность гл.инженера Кведаровичус, горисполком на должность начальника гражданской обороны был принят Габриловичус. Как показала проверка, бывший начальник АТП Василиускас и начальник штаба гражданской обороны города Габриловичус в силу наличия серьезных коупроматериалов не могли быть допущены к работе с секретными документами и по этому с упомянутых должностей были освобождены.

Аналогичные нарушения Инструкции имели место на швейной фабрике "Дайлава", экспериментальном домостроительном комбинате, и на некоторых других предприятиях и в учреждениях.

В настоящее время из 90 человек, допущенных к работе с секретными и сов.секретными документами по второй форме, в отношении 8 человек имеются коупроматирующие их и их родственников материалы.

Не менее серьезным нарушением Инструкции по обеспечению сохранности государственных секретов является частая смена есть кадров, имеющих допуска. К таким можно отнести горисполком, комбинат хлебопродуктов и ряд других.

Следует отметить и такой факт, что отдельные руководители учреждений и предприятий с недопониманием относятся к выделению кабинетов для секретно-режимных частей и их оборудованию / ясокобинат, предприятие нефтепродуктов, швейная фабрика "Дайнава" и др./.

Серьезное нарушение Инструкции было допущено дирекцией завода холодильников. Начальник I-ой части этого предприятия Крытова от занимаемой должности, по собственному желанию, была освобождена в мае 1985 года, а новый начальник этой части назначен не был. Крытова из города Алитуса уехала за пределы республики не передав по акту секретные документы. Лишь спустя шесть месяцев на эту должность, был назначен тов. Петраускас, имеющий допуск по второй форме, которому, созданной внутрироверочной комиссией в составе трех человек, были переданы все дела с секретными документами.

Выявленные недостатки в выполнении Инструкции по обеспечению государственной тайны и режима секретности проводимых работ в учреждениях и на предприятиях города и района требуют улучшения порядка подбора, изучения и оформления лиц, допускаемых к особой важности, совершивших секретные и секретные работы и документам, совершенствования работы, направленной на повышение обдительности работников, допущенных к секретам, их ответственности за сохранение доверенных секретов, на создание нетерпимости к фактам нарушения режима секретности.

Начальник Алитусского ГО КГБ
Литовской ССР

подполковник

В. БРАУКА

№ 2515

25 декабря 1985г.